
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 
 

 

 
Deliberazione n. 135             Seduta del 28-10-2014 
 

 
Oggetto: Trasparenza a costo zero. Adesione alla campagna “Riparte il Futuro”. Atto di indirizzo.  

 

 

 

La Giunta Comunale è stata convocata alle ore  18:00 nella Casa Comunale. Sono 

presenti/assenti: 

 

Cognome e Nome Qualifica Presenti 

ALESSIO LORELLA CATERINA Sindaco SI 

LOCATELLI GIULIANA Vice Sindaco SI 

NAPOLETANO CIRO ANDREA Assessore NO 

GARBELLI SILVIA Assessore SI 

NEGRINI CORRADO Assessore SI 

CAVALIERI PAOLO BATTISTA Assessore SI 

 

 

 

 

Il Sindaco, riconosciuta la legalità dell’adunanza, apre la discussione dell’argomento in oggetto. 

Alla seduta partecipa il Segretario generale, Domenico Lopomo. 



 

 

Decisione La Giunta Comunale delibera: 

- di approvare e di dare attuazione alle iniziative di cui alla campagna 

“Riparte il Futuro” sottoscritta dal Sindaco, per le motivazioni meglio indicate 

di seguito; 

- di dare mandato al Sindaco affinchè vengano compiuti tutti i percorsi 

riguardanti l’adesione alla campagna “Riparte il Futuro” promossa 

dall’Associazione Libera, i cui principi sono stati richiamati all’interno delle 

Linee Programmatiche di Mandato approvate con deliberazione del Consiglio 

Comunale n. 34 del 27 agosto 2014; 

- di trasmettere copia del presente provvedimento all’Associazione Libera; 

- di dichiarare la deliberazione immediatamente eseguibile. 

Motivazione Il Sindaco, come risulta dal sito ufficiale di Riparte il Futuro, già in campagna 

elettorale, ha aderito alla campagna di sensibilizzazione contro le mafie promossa 

dall’Associazione Libera (Associazioni, nomi e numeri contro le mafie – 

Coordinamento Regione Lombardia) denominata “Riparte il futuro”. 

L’Amministrazione comunale ritiene un preciso dovere istituzionale garantire e 

sostenere con qualsiasi mezzo possibile tutte le iniziative a sostegno e alla 

promozione della Legalità. 

In virtù di tale adesione il Sindaco si è impegnato all’adozione di alcuni atti 

propedeutici ad una serie di operazioni finalizzate a concretizzare il diritto di 

trasparenza dell’azione amministrativa dell’Ente, nonché degli amministratori. 

Infatti in data 7 agosto 2014 è stata ufficializzata la consegna del “braccialetto 

bianco della legalità” al Sindaco del Comune di Dalmine da parte 

dell’Associazione Libera e che pertanto occorre procedere con quanto indicato 

nell’allegata nota acquisita al Protocollo Generale n. 18313 del 7 agosto 2014. 

La Giunta comunale ha acquisito il parere favorevole del Dirigente dell’Area di 

Staff sulla regolarità tecnica. 

Altre  
informazioni 

In particolare dalla sottoscrizione del citato documento del 7 agosto 2014 

scaturiscono alcuni adempimenti, quali la creazione all’interno del proprio sito 

internet istituzionale, di una sezione aggiuntiva alla già esistente Amministrazione 

Trasparente (i cui contenuti obbligatori e la cui struttura sono specificamente 

disciplinati dal D.Lgs. 33/2013 sopra richiamato) di una nuova sezione 

denominata Trasparenza a costo zero che prevederà al suo interno:  

♦ la pubblicazione in maniera dettagliata e fruibile dell’Anagrafe completa 

degli Eletti 

♦ la pubblicazione in maniera fruibile dei Bilanci dell’Ente e delle sue società 

partecipate 



 

partecipate 

♦ la pubblicazione della Carta di Pisa sottoscritta dal Sindaco; codice etico 

degli Amministratori e dei Dipendenti comunali a garanzia dell’integrità del 

loro operato, prevedendo – nel caso – anche percorsi formativi specifici; 

♦ la pubblicizzazione di “Giornate della Trasparenza” in seguito all’istituzione 

del “Tavolo Pubblico per la trasparenza”; 

♦ la pubblicazione in via permanente dell’elenco dei beni confiscati con 

l’indicazione della loro destinazione. 

 

Risultati 
votazioni 

Trasparenza a costo zero. Adesione alla campagna “Riparte il Futuro”. Atto di 

indirizzo: voti unanimi. 

Immediata eseguibilità della deliberazione: voti unanimi. 

 

 

 

IL SINDACO 

Lorella Alessio 

 

IL SEGRETARIO GENERALE 

Domenico Lopomo 



 

Parere di regolarità tecnica* 

 

• Esprimo parere favorevole sulla regolarità tecnica della proposta di deliberazione 
 

 IL DIRIGENTE 
 Domenico Lopomo 

 
 
 
 

 

 

*
articolo 49 - del decreto legislativo n. 267 del 18 agosto 2000 “Testo Unico delle Leggi sull’ordinamento 
degli Enti Locali” 

 
 

 

Relazione di pubblicazione 
 
 
 

N. __________ Registro Atti pubblici  Dalmine, 03-11-2014 
 
 

Certifico che copia di questa deliberazione è in pubblicazione1 con effetto dal 04-11-2014 al 18-11-

2014 2.  
La deliberazione è esecutiva dopo dieci giorni dalla pubblicazione, salvo un eventuale controllo di 

legittimità3.  

 

 
 IL MESSO COMUNALE 
 MACCARINI TERESINA 
 

 
 
 

                                                           
1
 art. 134 - comma 3 del decreto legislativo n. 267 del 18 agosto 2000 “Testo Unico delle Leggi sull’ordinamento degli Enti Locali”.  

2
 art. 124 del decreto legislativo n. 267 del 18 agosto 2000. 

3
 art. 127 del decreto legislativo n. 267 del 18 agosto 2000. 


